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CONTRAT D’APPUI AU PROJET D’ENTREPRISE POUR LA CREATION OU LA REPRISE D’UNE ACTIVITE ECONOMIQUE

(Loi n°2003-721 du 1er août 2003 pour l’initiative économique)
- ANNEXE 2 -
Programme d’accompagnement
ANNEXE au CAPE détaillé ci-après liant COUVEUSE AGRICOLE COUPS D’POUSSES, « l’Accompagnateur », sis Domaine de Puechlong, 30610 St-Nazaire des Gardies, N° SIRET 538 989 112 00023, au « Bénéficiaire » ci-dessous :
Entrepreneur à l’essai : 

Projet : 

Date signature CAPE : 

Date de terme prévue: 
Préambule
L’Accompagnateur appuie les Bénéficiaires dans leur projet de création ou de reprise d’entreprise à travers plusieurs services :

· L’accompagnement collectif,

· L’accompagnement individuel,

· La formation en atelier pédagogique collectif,

· L’animation de la vie du réseau des Bénéficiaires,

· La mise à disposition de moyens matériels. 

Certains de ces services sont obligatoires et d’autres sont optionnels.

Dans un souci d’amélioration constante du dispositif, le contenu des services et leur périodicité est susceptible de changer pendant la durée du présent contrat. L’Accompagnateur s’engage à informer et à associer les Bénéficiaires à ces évolutions.

1 - La mise en place du test en accompagnement collectif (AC)
Programme. La mise en place pédagogique, administrative et comptable du test nécessite l’acquisition de connaissances et la maîtrise des procédures et des outils internes à l’Accompagnateur.

Modalités. Les accompagnements collectifs ont lieu au siège de l’Accompagnateur à partir de 9 h 15. Ils sont réalisés par le ou les référent(s).

2 - L’accompagnement individuel
Programme. L’accompagnement individuel prend la forme d’entretien entre le référent et le Bénéficiaire. Ces entretiens ont pour objet d’évaluer les résultats du test afin d’en tirer des éléments sur :

· la réponse du marché à l’offre du Bénéficiaire et la viabilité économique,

· les compétences acquises ou manquantes mises en œuvre pas le Bénéficiaire dans l’exercice de son activité,

· l’évolution de la motivation du Bénéficiaire.

Cette analyse est à la base de l’élaboration co-optée de plans d’actions et des moyens correspondant. Les bénéficiaires sont autonomes dans la mise en œuvre de leur plan d’action. Les entretiens sont aussi l’occasion d’un soutien technique (formation individuelle, conseil) et moral de la part du référent venant en échos des différents accompagnements collectifs et ateliers suivis en parallèle.

Modalités. L’accompagnement individuel dure entre 30 mn et 1 h 30 maximum. Il peut prendre la forme d’entretiens en présentiel ou d’entretien par voie de communications à distance (téléphone, email). Chaque référent dispose d’une adresse email professionnelle. L’entretien peut être demandé, soit par le Bénéficiaire à la fréquence qu’il souhaite, soit par l’Accompagnateur. Dans ce dernier cas, le Bénéficiaire est dans l’obligation de répondre à cette demande écrite ou orale d’entretien par une prise de rendez-vous active dans un délai d’une semaine.

3 - La formation en atelier pédagogique collectif
Programme. L’Accompagnateur élabore les progressions pédagogiques et les contenus des ateliers.

Modalités. Les ateliers collectifs sont organisés dans les locaux de l’Accompagnateur selon un calendrier défini par lui et diffusé aux bénéficiaires par messagerie électronique.

L’accès aux ateliers ne demande aucune contribution complémentaire que celle mentionnée à l’Annexe 3. Cependant, la participation aux ateliers engendre un engagement qui se traduit par une caution financière de 3 chèques non datés de 45€.

4 - La vie du réseau des Bénéficiaires
Programme. A son entrée, le Bénéficiaire intègre de fait le réseau des entrepreneurs à l’essai en cours de parcours chez l’Accompagnateur. L’Accompagnateur anime ce réseau pour que le Bénéficiaire ait l’opportunité de rencontrer des partenaires, des prescripteurs, voire des clients potentiels. Cette animation s’effectue à travers : 

· la mise en relation directe des Bénéficiaires entre eux,

· l’animation de réunions périodiques à l’occasion desquelles tous les Bénéficiaires sont invités pour présenter leurs projets ou débattre avec des intervenants extérieurs de thèmes liés à la création d’entreprise,

· la participation conjointe des Bénéficiaires à des salons, forums et autres marchés.

Par ailleurs, la participation active des Bénéficiaires aux accompagnements collectifs et aux ateliers optionnels participent tout autant à intégrer la dynamique de réseau.

Modalités. Le bénéficiaire est convié aux différentes animations. Il doit confirmer ou infirmer sa présence pour des raisons d’organisation logistique.

5 - Mise à disposition de moyens matériels et d’outils
Programme
En fonction du projet du Bénéficiaire, de son lieu d’activité, et des moyens dont dispose l’Accompagnateur, ce dernier peut mettre à disposition du bénéficiaire les moyens matériels dits « techniques » suivants :

· Tracteur

· Serre

· Motoculteur

· Matériel d’irrigation

· Espace de stockage

L’usage de ces équipements est encadré et soumis à la signature par le bénéficiaire de « la charte de mise à disposition du matériel technique ». En cas de mauvaise utilisation, de dégâts hors usage normal, une retenue de garantie sera facturée au bénéficiaire.

6 - Mise à disposition de foncier
L’accompagnateur met à disposition du bénéficiaire une surface de 1 hectare de vignes le temps de l’exécution du contrat. Si cela est possible, la surface mise à disposition pourra être revue en fonction de la nécessité de l’activité et fera l’objet d’un avenant au contrat.

L’usage de la surface mise à disposition doit correspondre à l’activité mentionnée à l’annexe 1 du présent contrat, toute modification devant faire l’objet d’un avenant.

Dans le cas où le bénéficiaire ne remplirait pas ses obligations contractuelles, la mise à disposition du foncier pourrait lui être retirée.

Fait à ST-NAZAIRE DES GARDIES le 30/03/2015 en deux exemplaires

L’Accompagnateur 





Le Bénéficiaire
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