Accord d’immobilisation

ENTRE LES SOUSSIGNES :

COUVEUSE AGRICOLE COUPS D’POUSSES, association loi 1901 dont le siège est situé 

Domaine de Puechlong

30610 St-Nazaire des Gardies

N° SIRET : 538 989 112 00023 

Représentée par Monsieur                               ,                  , ayant tous pouvoirs à l’effet des présentes

ci-après désignée « Coups d’Pousses »

DE PREMIERE  PART

ET 

XXX

de nationalité française

demeurant XXXXX

ci-après désignée « l’entrepreneur »

DE SECONDE PART

1/Le présent avenant étend l’application de l’annexe 1 paragraphe 3 du cape signé entre Coups d’Pousses et l’Entrepreneur le  XX / XX / XXXX.

Après la ligne « Soit un montant total maximal HT de < XXXXX >  € », il est ajouté la ligne suivante : « Achat d’investissement : Nature de l’achat – Montant »

2/Procédure d’achat

L’entrepreneur dépose un ordre d’achat : document écrit et signé, daté du jour du dépôt de l’ordre, mentionnant la nature, le prix hors taxes du bien, les coordonnées des fournisseurs.

L’entrepreneur dépose des fonds en compte courant le jour du dépôt de son ordre d’achat, s’écoule alors un délai de 7 jours pendant lesquels l’entrepreneur peut procéder à l’annulation de son ordre d’achat par un document écrit, signé, daté du jour. En cas de rétractation, les fonds déposés par l’entrepreneur lui sont entièrement restitués.

Après expiration du délai de sept jours, Coups d’Pousses procède à l’achat du bien. Le bien est facturé au nom et à l’adresse de Coups d’Pousses. L’achat est intégré dans la comptabilité de l’activité économique de l’entrepreneur dans le cadre de son hébergement par Coups d’Pousses. L’immobilisation appartient à Coups d’Pousses et est affectée à l’activité de l’entrepreneur. Ce dernier en a l’usage, la garde et l’entretien. L’entrepreneur est ainsi mandaté pour faire toutes les démarches de recours en garantie et autres. 

3/Amortissement & remboursement 

Le bien est amorti en mode linéaire
 selon les règles de la comptabilité. 

Le compte courant bloqué correspondant à l’achat est débloqué chaque mois du montant de l’amortissement majoré de la TVA pratiquée sur la période.

Le remboursement du compte courant débloqué est fait à la demande de l’entrepreneur selon les modalités explicitées en atelier d’accueil, sous réserve que la trésorerie présente un solde positif et que du chiffre d’affaires ait déjà été encaissé.

4/ Cessation de l’activité 

Quel que soit le motif de fin d’activité, échéance du contrat Cape, résiliation par l’une ou l’autre des parties, lors de la clôture de l’activité , l’immobilisation est revendue par l’entrepreneur et ce dernier est mandaté à la vendre au minimum à sa VNC, (valeur de l’immobilisation non encore amortie) majorée de la tva : Soit l’immobilisation est revendue à l’entrepreneur  lui-même, soit à la société ou l’entreprise individuelle nouvellement créée soit même à un tiers.

En cas de non revente par l’entrepreneur suite à l’arrêt du contrat CAPE, l’entrepreneur restitue physiquement l’immobilisation en bon état de marche et reconnait que son activité ne pourra être clôturée qu’à compter du moment où Coups d’Pousses aura terminé l’amortissement de l’immobilisation et sortie l’immobilisation de la comptabilité de l’entreprise.  Coups d’Pousses cherchera à revendre l’immobilisation pour accélérer la clôture mais n’est pas tenue à une obligation de résultat en la matière.

En cas de refus de restitution l’entrepreneur est informé que la récupération de l’immobilisation, propriété de Coups d’Pousses se fera par tout moyen et qu’il aura la charge du cout des procédures et tout autres frais. 

Il reconnait par la présente être informé des modalités ci-dessus et y apporte formellement son consentement. Ce consentement est définitif dès que l’achat de l’immobilisation est lui aussi définitif.

5/ Les autres dispositions du contrat CAPE signé le XX / XX / XXXX  restent inchangées.

Fait à Saint Nazaire de Gardies en  3 exemplaires le XX  /XX   / XXXX

Coups d’Pousses





L’Entrepreneur

�	 Par mensualités constantes







